2018“工美新力量-为自己绽放”——
长三角工艺美术新人新作大赛
 策    划    方    案
一、活动背景
在十九大报告中，习近平总书记提出：“为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗。”社会主义现代化奋斗目标增加了“美丽”。“美丽”一词如何理解？中国特色社会主义进入新时代，“美丽”既是环境美丽，也是物质及精神生活美丽。我们既要创造更好的生活环境以满足人民日益增长的优美环境需要，也要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要，持之以恒建设人与自然和谐共生的现代化。
作为中华民族千百年来精神财富的瑰宝，传统手工艺一直根植于中国传统文化之中。传统手工艺是承载匠心的种子，讲究心手相连，通过对物的形态塑造，把匠人对传统的理解、对美的感受和技术应用融合在一起，是一种活态的文化传承。
为了响应十九大关于“美丽”建设的号召，守住优秀传统文化的根脉，进一步促进精神文明建设，江苏工美馆通过工艺美术语言发掘新生代人才，让年轻人在文化传承中唱主角，促进工艺美术交流，进而丰富人民群众的精神文明生活。
同时，江苏工美馆以长江经济带发展战略为指导，积极整合长三角工艺美术行业资源，紧抓长三角区域加速融合的契机，联合江苏省工艺美术行业协会和上海工艺美术行业协会，现积极策划推出2018“工美新力量-为自己绽放”——长三角工艺美术新人新作大赛。
二、活动简介
江苏工美馆位于南京市北京西路72号，原中央国画院旧址，整体建筑由著名建筑大师杨廷宝设计，毗邻江苏省政府、南京艺术学院。馆内拥有近两千平米展陈空间，充分整合了全省数千位工艺美术大师资源，集收藏、展览、文化交流、艺术家推广等功能于一体，是融合了策展服务、公众教育、商业合作等多种形式的综合性艺术机构。
“工美新力量”是由江苏工美馆主导推出的以工艺美术青年爱好者为主要参与对象的行业展览与活动品牌，采用展赛结合的方式，得到了江苏省工艺美术青年爱好者的积极响应，加之大赛评比客观公正，展览效果影响显著，得到了业界与官方的广泛认可，已成为具有相当影响力和知名度的艺术品牌活动。
江苏工美馆一直致力于打造工艺美术产业聚集与传播平台，为发掘、培养工艺美术新人，提供交流合作机会，促进工艺美术行业发展而不懈努力。在这个创新发展的时代，工艺美术新人越来越踊跃，为了给这些新生代力量提供更广阔的展示平台，2018“工美新力量-为自己绽放”应运而生。    
    活动日期：2018年7月-9月
展览时间：2018年9月8日-9月16日
开幕式时间：2018年9月8日上午10:30
活动地址：南京市北京西路72号江苏工美馆
指导单位：江苏省经济和信息化委员会
主办单位：江苏省工艺美术行业协会、上海工艺美术行业协会
    承办单位：江苏工美馆
媒体邀约：新华日报、扬子晚报、南京晨报、现代快报、江苏卫视、江苏城市频道、雅昌艺术网、99艺术网、艺厘米、摆渡时光、新华网、龙虎网、新浪、网易、TA说、十楼、吾说
三、赛制规则
1、参赛要求
   （1）参赛对象：个人、团体和工作室均可报名参赛
   （2）参赛范围：工艺织绣、艺术陶瓷、玉器、工艺雕塑、漆器、珠宝首饰、金属工艺品等
   （3）参赛条件：热爱工艺美术事业、擅长工艺美术创作、对作品有独到见解及创新力的青年。参赛者年龄在45周岁以下（含45周岁），职称为高级工艺美术师以下
   （4）作品要求：作品需由本人或集体原创，拥有自主版权，每位参赛者最多提供三件参赛作品
2、活动内容
本次活动将由行业内权威学者组成专家评审小组对参赛作品进行评估，遴选出金奖、银奖、铜奖作品，并在2018“工美新力量-为自己绽放”的开幕式上举行颁奖仪式。金奖、银奖、铜奖作品将获得由两家主办单位共同颁发的获奖证书，其中金奖作品附赠获奖奖杯。
同时，2018“工美新力量-为自己绽放”将设立“最佳人气奖”，在获得金奖的作品中通过微信大众投票的方式选出最受大众喜爱的作品，届时票数最高的三件作品作者将分别获得3000元、2000元及1000元的人气奖金。
3、参赛方式
（1）报名时间：本次活动报名截止时间为2018年8月24日，参赛作品送展时间为2018年8月27日-31日。撤展时间为2018年9月17日--18日。（撤展时请携带送展交接单，撤展作品江苏工美馆一律不邮寄，请悉知）
（2）报名方式：线上报名和线下报名2种（2选1）
         线上报名：下载附件中的报名表并依照填表指南准确填写基本信息，将填写完整的报名表发送至江苏工美馆邮箱：jsgmg2014@qq.com
         线下报名：下载并打印附件中的报名表，依照填表指南填写纸质报名表，并将填写完整的报名表邮寄至江苏工美馆，邮寄地址：                 
江苏省南京市鼓楼区北京西路72号                              联系人：李主任    联系电话：18795868609
（3）送展说明：送展人需将参赛作品送至江苏省南京市北京西路72号江苏工美馆李主任处，填写送展交接单后，送展手续即办理完毕。为了更好地完成贵重作品的交接工作，大件作品送展请提前预约，联系人：李主任，联系电话：18795868609。
（4）费用说明：参赛费用：300元/件作品，每位参赛者最多提供三件参赛作品。缴费方式：扫描报名表中的微信二维码，添加江苏工美馆官方微信——艾小美，直接微信转账（附上参赛者姓名）给艾小美即可，具体方式详见报名表说明。
4、捐赠说明
2018“工美新力量-为自己绽放”接受参展作品捐赠。捐赠者可获得由江苏工美馆及江苏省工艺美术行业协会联合颁发的捐赠证书。
四、活动影响力及个人品牌的提升
“工美新力量”是由江苏工美馆主导推出的以发掘和培养工艺美术青年艺术家、弘扬工艺美术精神的行业展览与活动品牌。2015及2016年度“工美新力量”均创下佳绩，为工艺美术青年爱好者搭建了重要的行业交流推广舞台。各领域的工艺美术大师亲临现场参与评审，为工艺美术青年爱好者提供了学习指导的机会。2017“工美新力量”则跳出江苏，将视野提升到长三角地区和长江经济带的区域性高度，全方位、多层次地为工艺美术青年爱好者提供更广阔的展示空间，进一步提升作品知名度及个人影响力。
好风凭借力，随着“工美新力量”品牌的壮大，越来越多的工艺美术青年在这片舞台上得到了展示和提升自己的机会。2018年初，工艺美术青年对于举办“工美新力量”的呼声越来越高，2018“工美新力量-为自己绽放”随即而生。2018“工美新力量-为自己绽放”将继续拓展长三角区域间的合作，由江苏省工艺美术行业协会和上海工艺美术行业协会联合主办，吸纳各地参赛人才，共同展示长三角地区工艺美术新生代的无穷潜力。 
（1） 江苏省工艺美术行业协会、上海工艺美术行业协会将通过其官方网站、媒体渠道、行业平台等对活动进行宣传报道。
（2） 以全媒体营销的方式举办展览，通过平面、视频、新媒体等方式对参展新人及作品进行全方位宣传推广。在全媒体报导及整个赛事的追踪过程中，参展者的个人品牌将会获得大量曝光。
（3） 江苏工美馆将发动自有客户资源，并导入高净值客户，为工艺美术新生力量进入市场做好有效的前期铺垫，助力于前期市场的开发及客户吸纳。


